
Sitzungsprotokoll des FSR Jura Uni Potsdam 

 
Protokollant: Jette Dahlmeier  
Datum: 03.09.2024         Beginn:  20:00 Uhr                Ende: 21:33 Uhr                Sitzungsort: 3.07.0.08 

 
Anwesend: Ole Ewerbeck, Jette Dahlmeier, Emilie Yon, Alien Kanbar, (Lukas Machens), 
Amon Borchert, Maja Isabell Kiesewetter 
Abwesend: Fritjof Klingenberg, Timo Vonderau, Friederike Flämig, Lene Schmidt, Rouven 
Haupt, (Younes Alimoradian) 

 
Tagesordnung: 

1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. Raumnutzung, Büroausstattung, Öffnungszeiten  
3. Landesfachschaft, Bundesfachschaft 
4. Altklausurensammlung 
5. Ersti-Woche 
6. Nächste Projekte (Halloween, CT) 
7. Kooperation FSR Jura Greifswald  
8. Kooption weiterer Mitglieder und deren Stimmrecht  
9. Beschlüsse  
10. Sonstiges  

 
Nr.         Betreff                                                                      Verantwortlicher 

1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit Emilie 

Begrüßung durch Emilie Yon. 

Die Beschlussfähigkeit wird durch die Anwesenheit von 6 stimmberechtigten Mitgliedern 
festgestellt. 

Die Tagesordnung wird nicht erweitert und nicht geändert. 

2 Raumnutzung, Büroausstattung, Öffnungszeiten   Amon 

Es wurde unverbindlich folgendes abgesprochen: Aufräumen (Büro Haus 7) am 09.09.24. 
Dabei wichtig: Tische mit unbekannter Herkunft entsorgen/verräumen. 
Zum Bürobedarf: sichten! Was brauchen wir noch? 
 
Die Büroöffnungszeiten können erst nach Veröffentlichung des Vorlesungsplans festgelegt 
werden. Es muss abgestimmt werden, wer zu den Öffnungszeiten anwesend ist. Amon 
Borchert und Emelie Yon haben sich angeboten.  
 

3 Landesfachschaft, Bundesfachschaft Amon 

Amon hat an den Wahlen zum Bundesfachschaftsrat teilgenommen.  
 

4 Altklausurensammlung Emilie 

Ein Verantwortlicher für die Klausurensammlung wird benötigt. Lukas Machens möchte das 
übernehmen. 



 

5 Kooption Mitglieder  Emilie 

Vorgeschoben.  
Lukas Machens möchte sich kooptieren lassen (vorab wurde das von Timo Vonderau in der 
Whatsapp-gruppe angebracht): 
 
BESCHLUSS (Offene Abstimmung) 

• Inhalt: Lukas Machens als kooptiertes Mitglied 
• Abstimmung: 6-0-0 (Ja-Nein-Enthalten) 

 
Lukas Machens wurde als Mitglied kooptiert. 
 
Es besteht die Überlegung, die Geschäftsordnung auch dahingehend zu verändern, dass auch 
kooptierte Mitglieder ein Stimmrecht bekommen. Die Abstimmung darüber wird vertagt. 
 

7 Ersti-Woche  Amon 

Plan/Ideen: 
Tutorien: jedes Mitglied des FSR übernimmt ein Tutorium (Di. 08.10.24)  
Ziel: 20 Tutorien  
 

8 Nächste Projekte (Halloween, CT) Emilie 

Der FSR WiWi als auch der FSR PuV wollen eine Halloween Party mit uns gemeinsam 
veranstalten. (Mi. 30.10.24; im Foyer/Innenhof mit Ticketverkauf) 
 
Halloween Team: Amon, Jette, Emilie  
 
Weihnachtsvorlesung?? Lukas Machens fragt perspektivisch bei Prof. Dr. Steinrötter nach, ob 
er Interesse hat. 
(Glühweinverkauf, Filmvorstellung… etc.)  
 
Thema Snackautomat… vertagt. 
 
Veranstaltung zum Übergang ins Schwerpunktstudium: Anfragen! (Maja Isabell Kiesewetter) 
 

10 Kooperation FSR Jura Greifswald   Amon 

Der FSR Jura Greifswald hat Interesse daran, mit uns eine Kooperation zu planen. 
Vorstellung: gegenseitige Besuche (+/- 25 Personen; +/- 3 Tage). Überlegung: Greifswald zu 
Halloween Party einladen. Kosten? Übernachtung aus eigener Kasse bezahlen oder die 
Kostenübernahme beim Asta anfragen…  
Gemeinsame Veranstaltungen können eine Bartour und eine Städtetour sein.  
 

11 Finanzen Fritjof 

Die Übergabesitzung zwischen Fritjof Klingenberg (über Zoom zugeschaltet), Lene Schmidt 
mit Daniel Graff fand bereits statt.  
Eine Inventurliste für unsere Büroausstattung muss erstellt werden.  



Lang und ausgiebig wurde auch das Vorstrecken von Geldsummen und die damit 
einhergehenden Probleme diskutiert. 

 

12 Beschlüsse  // 

// 
 

13 Sonstiges Ole; Emilie 

Die Vefa möchte ein gemeinsames Bierballturnier (mit HU; FU; UP; FFO) an der FU 
veranstalten. (12.10.)  
 
Die Länderfachschaft möchte uns besuchen. Zum nächsten Termin werden sie 
voraussichtlich von uns eingeladen.   
 
Die Länderfachschaft hat ein Statement zu den Wahlergebnissen in Thüringen und Sachsen 
verfasst und uns aufgefordert, dieses zu unterschreiben… Wir haben beschlossen, als 
Fachschaft politisch neutral zu bleiben und das Statement nicht zu unterschreiben. 
 
Das Bedrucken von FSR-Pullovern steht im Raum. Es werden die Kosten und Möglichkeiten 
weiter erforscht. 
 
Beim nächsten Termin sollen Gruppen- und Einzelbilder für die Webseite gemacht werden. 
Lukas Machens hat sich bereiterklärt, als Fotograf aufzutreten. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
gez.         gen.  
Jette Dahlmeier  
 
 
 
 

Emilie Yon
Émilie Yon


